
العينة
و المنهجية

79.30%

20.70%

حلب
الحسكة

الرقة

دير الزور

تدمر

حماة

اللاذقية

طرطوس

ادلب

دمشق

درعا السويداء

حمص

مناطق توزع العينة

خريطة توزع العينة

توزع العينة بحسب الجنس

دمشق
ريف دمشق

حلب
حمص

0 - 57

58 - 243

244- 550

551 - 1072

1073 - 2520



ما السبب الذي دعاك لاتخاذ قرار المغادرة ؟

العنف الدائر (انعدام ا�من )

العمل / الافتقار إلى الدخل

عدم توفر المأوى

تعرضت لتهديد شخصي

مغادرة جميع ا�قارب

الافتقار إلى الخدمات ا�ساسية

غير ذلك

ا�عتقال

القتل

بدون جواب

الخدمة ا�لزامية

ا�عتداء

39 %

13 %

8 %

6 %

12 %

16 %

49 %

28 %

17.4 %

5 %

0.6 %

7 %

ماذا كان حصل لك في حال عدم مغادرتك؟

الفصل ا�ول: عندما تنعدم خيارات البقاء
لماذا لم يكن البقاء خياراً؟



لا
%25نعم

75%

الفصل ا	ول: عندما تنعدم خيارات البقاء
لماذا لم يكن البقاء خياراً؟

هل قررت بنفسك المغادرة ؟ أم طلب منك ذلك ؟

هل استهدف التهجير مجموعة محدّدة من السكان!؟

من طلب منك المغادرة؟

45 %

55 %

طلبوا
مني ذلك

قررت
بنفسي

المغادرة

% 80قوات النظام

3 %

3 %

4 %

9 %

الميليشيات المساندة للنظام

القوات الروسية

الجيش الحر

غير ذلك



هل كان لك دور في اختيار المفاوضين عن منطقتك قبل التهجير؟

كيف علمت ببنود الاتفاق؟

%1نعم

لا
%1نعم

كم عدد ا�يام التي
منحوك إياها للمغادرة ؟

تمت تلاوتها على الم�
تم نشرها على مواقع التواصل الاجتماعي

تم تسليمها لك شخصياً
غير ذلك

57 %
29 %

0 %
13 %

هل طلب منك
التوقيع على أية وثيقة ؟

82 %
33 %

أسبوع
أو أقل

أقل من
3  أيام

لا

الفصل ا�ول: عندما تنعدم خيارات البقاء
»دور المهجّرين قسرياً في عمليات التفاوض واتفاقيات «المصالحة



الفصل ا�ول: عندما تنعدم خيارات البقاء
ماذا تركوا وراءهم!؟

هل تملك عقاراً في موطنك ا�صلي؟

هل لديك ما يثبت ملكيتك؟

ما هو وضع ممتلكاتك في الوقت الحالي؟

62 %

38 %

نعم
لا

يمتلكون وثائقهم
لا يمتلكون وثائقهم

أتلفت بالقصف

الوثائق ضاعت

لا يوجد با�ساس

34 %

66 %

78 %

12 %

5 %

60 %

40 %88 %

66 %

لا توجد معلومات

يوجد معلومات
”مدمّرة أو متضررة“

”محتلةّ“



هل تلقيت أيةّ تعليمات قبل المغادرة!؟

ما هي طبيعة التعليمات التي تلقيتها!؟

تعليمات عن مكان بديل للانتقال

تعليمات موجّهة لك تحديداً

تعليمات خطية

تعليمات شفهية

72 %

28 % نعم
لا

74 %

99 %

97 %

98 %

26 %

لا
نعم

الفصل ا�ول: عندما تنعدم خيارات البقاء
تعليمات ووعود ما قبل المغادرة!؟



الفصل الثاني : الوضع ا�نساني والمعيشي للمهجرين قسرياً
توفر المأوى والسلع ا�ساسية

ما هو نوع المأوى الذي تعيش فيه ؟

كيف تقيمّ المأوى الذي تعيش فيه!؟

مبنى عام

مشرد بلا مأوى

مخيم

مقيم مع أحد ا�قارب

شقة ملك

شقة مستأجرة

% 0.5بدون جواب

0.5 %

8.1 %

1.5 %

7.7 %

10.8 %

71 %

سيئة جداً

سيئة

مقبولة

جيدة

جيدة جداً 0.7 %

4.3 %

27.3 %

33.6 %

33.3 %



الفصل الثاني : الوضع ا�نساني والمعيشي للمهجرين قسرياً
توفر الخدمات ا�ساسية

كيف تقيمّ إمكانيةّ الوصول للخدمات القانونيةّ؟

كيف تقيمّ إمكانيةّ الوصول إلى الخدمات الطبيةّ والتعليمية ؟

متوفر تماماً

متوفر أحيانا

بالكاد يكفي

لا يكفي

غير متوفر إطلاقا

% 4.4بدون جواب

5.2 %

14.6 %

7.1 %

7.9 %

60.8 %

بدون جواب

التعليميةالطبية

غير متوفر إطلاقا

لا يكفي

بالكاد يكفي

متوفر أحياناً

متوفر تماماً

4.4 %

60.8 %

14.6 %

7.1 %

7.9 %

5.2 %

4.4 %

7.7 %

17.2 %

16.0 %

18.8 %

35.9 %



هل العمل هو مصدر دخلك ا�ساسي؟

ما هي مصادر الدخل التي يعتمد عليها غير العاملين!؟

أقارب في الخارج

المساعدات

مدخرات شخصية

لانعم

لانعم

المجتمع المضيف

14.6 %

58.4 %41.6 %

33.6 %

10.9 %

5.6 %

85.4 %

66.4 %

89.1 %

94.4 %

أخرى 11.1 %88.9 %

الفصل الثاني : الوضع ا�نساني والمعيشي للمهجرين قسرياً
مستوى النشاط الاقتصادي ومصادر دخل المهجرين القسريين



الفصل الثاني : الوضع ا�نساني والمعيشي للمهجرين قسرياً
فعالية الاستجابة ا�نسانية ورضا المهجرين عن معيشتهم

هل تحصل على مساعدات إنسانيةّ؟هل قامت أي جهة بتسجيلك؟

من هي الجهة التي قامت بتسجيلك؟

هيئة/لجنة مهجرين

جمعية/ منظمة إغاثية

نعمنعم

لا

52 %

48 %

38 %62 %

34.0 %

13.5 %

38.5 %

2.0 %

3.0 %

5.5 %

الهلال الاحمر السوري

إدارة المخيم

0.5 %

% 1.0مكتب الاحصاء والتوثيق

2.0 %

الحكومة التركية

آخر

آفاد

المجلس المحلي

لا



الفصل الثاني : الوضع ا�نساني والمعيشي للمهجرين قسرياً
فعالية الاستجابة ا�نسانية ورضا المهجرين عن معيشتهم

كيف تقيمّ نوعية الحياة في مكانك الحالي؟

كيف تقيمّ مستوى حياتك الراهن والوضع ا�مني الراهن بالمقارنة
مع الفترة التي سبقت مغادرتك لمكان إقامتك ا�صليّ؟

سيئة 48 %

18 %

مقبولة% 39

سيئة جداً

بدون جواب

الوضع ا�منيمستوى المعيشة

أسوء بكثير

أسوأ

نفس الشيء

أفضل

أفضل بكثير

4.4 %

7.5 %

28.8 %

23.6 %

27.5 %

8.3 %

4.4 %

3.4 %

11.6 %

12.2 %

49.7 %

18.9 %



كيف تقيمّ العلاقة بينك وبين المجتمع المضيف ؟

هل تشعر بأنك مقبول بوصفك عضواً في المجتمع الجديد؟

كيف تقيمّ وضعك الراهن من حيثهل شعرت بالتمييز ضدّك ؟
الضعف وسهولة التعرضّ ل�ذى

مع وضعك قبل التهجير!؟

جيدة جداً 54 %

39 %

سيئة أو سيئة جداً% 7

لاسيئة ولاجيدة

يشعرون بالقبول أو بالقبول الكامل

يشعرون بالقبول نوعاً

61 %

32 %

يتعرضون للتمييز نادراً أو لا يتعرضون أبداً
يتعرضون للتمييز

أكثر تعرضاً ل�ذى

58 %

42 %

26 % 31 %

39 %

لم يؤثر عليهم

أثر بشكل إيجابي

الفصل الثالث : التكيف الاجتماعي للمهجرين وآفاق المستقبل
استطلاع عام لعلاقة المهجرين قسرياً بالمجتمعات المضيفة



الفصل الثالث : التكيف الاجتماعي للمهجرين وآفاق المستقبل
كيف يرى المهجرون مستقبلهم؟ وما أبرز العوامل المؤثرة في ذلك؟

ماذا تريد أن يحدث في المستقبل؟

أي نوع من التعويضات تتوقع!؟

أن تنتقل إلى موقع آخر خارج سوريا

أن تنتقل إلى موقع آخر داخل سوريا

أن تبقى حيث أنت

أن تعود إلى موطنك

% 0.5بدون جواب

3.8 %

0.7 %

8.6 %

86.5 %

استعادة ممتلكاتي والعودة إليها

الحصول على قيمة الممتلكات (بالمال/ أو ممتلكات أخرى)

تسوية جبر ضرر

تعويضات رمزية

20 %

11.3 %

15.5 %

6.4 %

% 8.2اعتذارات رسمية
% 34.3لا أعرف/ لا توجد إجابة

% 4.4غير ذلك


